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Cíl práce: Práce je tvořena teoretickým souhrnem informací popisujícím očkování do zahraničí. 

Dále je tvořena dotazníkovou studií, jejíž cílem bylo zjistit informovanost lidí o očkování do 

zahraničí, jejich postoj k tomuto očkování a jejich osobní zkušenosti. Dalším cílem bylo 

statisticky zhodnotit vliv věku, vzdělání a práce ve zdravotnictví na jednotlivě vybrané otázky. 

Metody: Dotazníková studie probíhala v období září 2020 až leden 2021 a obsahovala 24 

otázek. Dotazník byl určený pro ženy i muže všech věkových kategorií v celé České republice 

(620 respondentů). Statistické zhodnocení bylo provedeno pomocí programu IBM SPSS 

Statistics. 

Výsledky: Většina respondentů (95 %) měla povědomí o očkování do zahraničí. Nejčastěji se 

o tomto očkování dozvěděli z médií (36 %) a podrobněji se informovali v centru očkování 

a cestovní medicíny (35 %). Očkování do zahraničí využilo 30 % dotazovaných. Nejčastější 

důvod pro odmítnutí očkování byl, že lidé necestovali do rizikové země (86 %). U tří 

respondentů se projevila nemoc, proti které odmítli očkování. Jednalo se o hepatitidu A, 

hepatitidu B a břišní tyfus. Nejčastěji (43 %) bylo očkování využito pouze jednou, a to převážně 

do asijských zemí (55 %). Nejčetněji volenou vakcínou byla vakcína proti břišnímu tyfu (26 %). 

39 % respondentů se začalo zajímat o vakcinaci méně než rok a více než půl roku před cestou. 

Navzdory absolvovanému očkování se u tří dotazovaných projevila nemoc, proti které byla 

vakcína namířena. Jednalo se o břišní tyfus, chřipku a nespecifikované „střevní potíže“. 

U většiny respondentů (87 %) se neprojevily vedlejší účinky po vakcinaci. Převážná část 

dotazovaných (88 %) by zvolila vakcinaci před cestou znovu. 82 % respondentů necítilo nátlak 

ze strany odborníků při rozhodování o očkování a 87 % se nevyhýbalo rizikovým zemím kvůli 

očkování. 12 % respondentů nechalo do zahraničí očkovat své děti.  

Bylo zjištěno, že existuje určitý vztah mezi rostoucím věkem a vyhýbáním se rizikovým zemím 

kvůli očkování. Dále se také rizikovým zemím kvůli očkování vyhýbali více lidé s nižším 



vzděláním. Nepotvrdila se závislost mezi prací mimo zdravotnický obor a vyhýbáním se 

rizikovým zemím. Dále prací mimo zdravotnický obor a ovlivněním ze strany odborníků a prací 

ve zdravotnictví a včasným zjišťováním informací o očkování před cestou.  

Závěr: Ze studie vyplynulo, že respondenti jsou dobře informováni o očkování do zahraničí 

a potřebné informace si zjišťují v dostatečném předstihu před cestou. Většina respondentů 

měla pozitivní zkušenosti s vakcinací a necítila nátlak při rozhodování ze strany odborníků. 

Potvrdila se závislost, že s rostoucím věkem a nižším vzděláním se lidé častěji vyhýbají 

rizikovým zemím kvůli očkování. 
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